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ПОВЕРТАЄМО СВОЇХ ДОДОМУ!
18 жовтня відбувся 58-й обмін військовополоненими. Додому повернулися 
95 українців. Це захисники Маріуполя і “Азовсталі”, Донеччини, Луганщини, 
Харківщини, Київщини, Чернігівщини, Херсонщини.

Велику частину військовополонених Росія утримувала у полоні з перших днів 
повномасштабного вторгнення. Більшість повернутих мають поранення та 
хвороби.

Працівники Офісу Омбудсмана України перебували на місці здійснення обміну 
для того, аби проконтролювати дотримання прав людини, відповідно до між-
народного гуманітарного права та Женевських конвенцій.

Після повернення в Україну захисники їдять, отримують чистий одяг, їх огляда-
ють лікарі, призначають необхідне лікування та реабілітацію.

Загалом від початку повномасштабного вторгнення додому повернулося 

3767 УКРАЇНЦІВ!

Що розповідають російські військовополонені перед обміном? 
Ексклюзивне спілкування працівників Офісу Омбудсмана з ними.
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Випуск №
9, 2024

РОДИНИ ВИЇЖДЖАЮТЬ З ТОТ 
НА ПІДКОНТРОЛЬНУ УКРАЇНІ ТЕРИТОРІЮ
На підконтрольну Україні територію повернулися ще 
13 дітей. Вони разом зі своїми рідними проживали у Хер-
сонській, Запорізькій, Луганській областей та Криму.

Ці сім’ї були змушені підкорятися жорстким умовам 
окупантів — отримувати російські паспорти, віддавати 
своїх дітей до російських шкіл, де вчили брехливу істо-
рію та навіть змушували приміряти форму загарбників. 
Кожен день був випробуванням: страх через озброєні 
обшуки, допити, тиск щодо погроз позбавлення батьків-
ських прав та вилучення дітей, занепад власної справи 
та гідного заробітку. 

А зараз ці родини знову вільні. Вони повернулися 
в Україну — на рідну землю, де звучить рідна мова і 
діти можуть знову бути просто дітьми. Україна та парт-
нери надають їм необхідну допомогу.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПАРЄ:
РФ має дотримуватися міжнародного гуманітарного права

На Парламентській Асамблеї Ради Європи виступив Омбудсман України Дми-
тро Лубінець. Головна тема — порушення норм міжнародного гуманітарного 
права Росією щодо українських військовополонених. Він закликав членів ПАРЄ 
ухвалити Резолюцію щодо додержання норм МГП щодо українських військо-
вополонених, утримуваних РФ на ТОТ України та на території Росії.

Наголосив, що:
█  українських військовополонених утримують в антисанітарних умовах, пере-
повнених камерах, їх піддають тортурам, неналежному поводженню. Окремо 
виділив теракт в Оленівці, як злочин Росії;
█  РФ порушує повністю всі норми Женевської конвенції про поводження 
з військовополоненими. Зокрема, не надаючи доступ представникам МКЧХ 
до українських полонених;
█  українських полонених засуджують і висувають їм сфальсифіковані звину-
вачення. Також Україні відомі непоодинокі випадки смерті в полоні від кату-
вань та здобутих хвороб.

Також Офісу Омбудсмана 
України вдалося організувати 
евакуацію трьох жінок з ТОТ. 
Одна з яких тривалий час пере-
бувала в незаконному утрима-
ні РФ. Після цього — пройшла 
процес лікування і відновлен-
ня. Українок під час переве-
зення забезпечували медичним 
супроводом. А нині вони воз-
з’єдналися зі своїми родинами. 
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Згодом ПАРЄ ухвалила резолюцію, у якій вперше 
порушується питання поводження з військовопо-
лоненими у полоні РФ і незаконно затриманими 
цивільними. Рішення ухвалили одноголосно — 
74 голоси! 

Резолюція також вимагає від Росії дотримувати-
ся положень міжнародного гуманітарного права. 
Це важливий крок! Це допоможе знайти і звільни-
ти з полону РФ українських військовополонених, 
а також незаконно затриманих цивільних, а також 
притягнути до відповідальності винних за злочини.

ЗУСТРІЧ РОБОЧОЇ ГРУПИ ПУНКТУ 4 
УКРАЇНСЬКОЇ ФОРМУЛИ МИРУ
До засідання долучилися 40 представників різних країн і міжнародних органі-
зацій. Зустріч провели спільно з співголовами Робочої групи — Послами Кана-
ди та Норвегії в Україні.

Головна тема зустрічі — представлення Плану дій щодо пункту 4 української 
Формули миру. Цей документ містить конкретні дієві кроки, які базуються на 
результатах консультацій з органами влади України, міжнародними та громад-
ськими організаціями.

Росія систематично порушує міжнародне гуманітарне право і вчиняє 
воєнні злочини. Останнім часом почастішали випадки страт росіянами 
українських військовополонених. Це нова їхня стратегія, і ми повинні знай-
ти рішення, аби це зупинити. Це виклик не лише для України, а й для всіх 
демократичних країн”, — зазначив Омбудсман України Дмитро Лубінець.

ЗУСТРІЧІ ІЗ РОДИНАМИ 
військовополонених та зниклих безвісти за особливих обставин

В Офісі Омбудсмана України щотижня відбуваються зустрічі із родинами вій-
ськовослужбовців, які нині перебувають у ворожому полоні чи вважаються 
зниклими безвісти.

Нещодавно такі зустрічі відбулися з членами сімей засуджених військовополо-
нених та цивільних заручників, членів родин захисників 47-ї, 55-ї окремої меха-
нізованої бригади та військової частини 3017 Національної гвардії України.
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Родичі воїнів ставили запитання щодо повернення Захисників і Захисниць 
Украї   ни, зокрема засуджених, передачі посилок і листів українським полоне-
ним у РФ, діяльності міжнародних організацій, соціального захисту та залучення 
міжнародних організацій і третіх країн до процесів повернення наших людей.

!Спільні зустрічі допомагають координувати дії сімей, організацій та держав-
них структур у спільних зусиллях для повернення наших воїнів додому.

Юрій Ковбаса
Представник Уповноваженого з прав людини 
в системі органів сектору безпеки й оборони 
kovbasa@ombudsman.gov.ua

ЗАСІДАННЯ РОБОЧОЇ ГРУПИ З ПИТАНЬ 
ЗАХИСТУ ПРАВ І СВОБОД ЦИВІЛЬНИХ ОСІБ
В Офісі Омбудсмана відбулося засідання Робочої 
групи з питань захисту прав і свобод цивільних 
осіб. Ключові питання — забезпечення прав ци-
вільних, які перебувають у місцях несвободи на 
ТОТ України та РФ.

Під час засідання запропонували внести зміни 
до постанов Кабінету Міністрів України щодо со-
ціальної підтримки звільнених осіб. Обговори-
ли зміни до Законів України щодо відстрочки від 
призову на військову службу під час мобілізації 
звільнених з російського незаконного утримання 
цивільних осіб. Законодавчі зміни, обговорені на 
засіданні, будуть оформлені у відповідні норма-
тивно-правові акти й направлені на розгляд цен-
тральним органам виконавчої влади.

Випуск №
9, 2024

У Росії в незаконному ув’язненні померла укра-
їнська журналістка Вікторія Рощина, яка зникла 
3 серпня 2023 року на тимчасово окупованій тери-
торії. Її тіло росіяни досі не повернули до України. 
Її перебування у РФ було підтверджене МКЧХ.

Також Україні відомо про понад 100 військовополо-
нених, яких стратила терористична Росія. Є інфор-
мація про вбивства росіянами цивільних громадян 

у місті Селидове (Донецька область).
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РФ СВІДОМО ГАЛЬМУЄ ПРОЦЕС 
ПОВЕРНЕННЯ УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ
Відбувся Третій Пленарний захід Міжнародної коаліції країн за повернення 
українських дітей, де взяли участь представники країн-членів Коаліції, україн-
ської влади, міжнародних організацій та інші ключові партнери.

Україна самостійно займається пошуком і 
перевіркою місця перебування дітей, роз-
шуком їхніх родичів і залученням до цього 
процесу сімейних форм виховання. Також 
наша країна працює над удосконаленням 
правових механізмів та співпраці між дер-
жавними органами для захисту прав дітей 
та їх повернення. Зокрема, були ухвалені 
дві ключові постанови, які є важливими кро-
ками у налагодженні внутрішніх процесів, 
спрямованих на повернення депортованих 
українських дітей, а також забезпечення їх-
ніх прав після повернення.

Під час зустрічі підбили підсумки роботи Коаліції за 6 місяців, окреслили пла-
ни, а також видали Спільну заяву, в якій визначили основні принципи повер-
нення дітей: 
█  прозорість щодо даних про дітей;
█  доступ міжнародних місій до них;
█  підтримка гуманітарних зусиль України;
█  довготривала підтримка реінтеграції;
█  забезпечення доступу дітей до правосуддя та справедливості.

До того ж, відбулася презентація Білої книги №2 
“Реінтеграція дітей, що пережили депортацію та 
примусове переміщення: Міжнародні стандар-
ти та кращі практики для України”. Цей документ, 
підготовлений Міжнародною експертною групою 
Bring Kids Back UA, є важливим кроком у напрямку 
повернення наших дітей додому та їхньої подаль-
шої реінтеграції. 

Своєю чергою, Європейська мережа омбудсманів з прав дитини (ENOC) одно-
голосно підтримала заяву щодо невідкладного захисту прав українських дітей, 
які постраждали внаслідок збройної агресії РФ. А також — підтвердила свою 
солідарність з Україною та засудила масові порушення прав дитини Росією.

!Ця заява показує, що спільнота визнає критичну важливість захисту прав ди-
тини та єдність з Україною у боротьбі проти російського зла!

Для України міжнародна підтримка є життєво необхідною, тож Омбудсман 
України Дмитро Лубінець закликає партнерів продовжувати працювати спіль-
но і посилювати тиск на Росію.

Ірина Суслова
Представник Уповноваженого
з прав дитини
suslova@ombudsman.gov.ua
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Випуск №
9, 2024

ТРИВАЄ РОБОТА З НАПРАЦЮВАННЯ 
СПЕЦДОПОВІДІ УПОВНОВАЖЕНОГО 
щодо ситуації на тимчасово окупованих територіях України

Спеціальна доповідь є ключовим документом, що описує хронологію, методи 
та механізми окупації, використані Росією під час вторгнення в Україну. Над 
нею працюють експерти з Офісу Омбудсмана, урядових органів та громадських 
організацій. Доповідь стане першим офіційним документом, який детально ви-
світлює інструменти, що застосовувала Росія для окупації.

!Документ покликаний продемонструвати факти російської агресії та попе-
редити сусідні країни про загрози. Також у доповідь увійдуть свідчення по-
над 200 осіб, які пережили окупацію.

ЗАСІДАННЯ ЕКСПЕРТНОЇ РАДИ 
при Представнику Уповноваженого з прав громадян, 
постраждалих внаслідок збройної агресії проти України

Під керівництвом Представника Уповноважено-
го Ольги Алтуніної Експертна рада обговорила 
захист майнових прав постраждалих від агресії 
проти України. 

Увага приділена таким питанням:
█  запровадження обліку нерухомості, над якою 
втрачено контроль на окупованих територіях;
█  подання повідомлень через портал “Дія” про 
майно, пошкоджене чи знищене з 19.02.2014 
до 24.02.2022;
█  облік пошкодженого через російську збройну 
агресію нерухомого та рухомого майна;
█  подача заяв про завдану шкоду до міжнарод-
ного Реєстру збитків для України.

За підсумками обговорення розроблені реко-
мендації для розв’язання зазначених питань.

На наступному ж засіданні Експертної ради, 
присутні підвели підсумки вступної кампанії 
2024 року та обговорили підтримку молоді з тим-
часово окупованих територій (ТОТ) у 2025 році. 

Ольга Алтуніна відзначила, що завдяки співп-
раці громадських організацій та Офісу Омбудс-
мана кількість вступників з ТОТ зросла з 1 608 
(в 2023 році) до 11 325 осіб в 2024 році. 

Також нагородили низку університетів, які ак-
тивно підтримували студентів при вступі. 

Ольга Алтуніна
Представник Уповноваженого з прав громадян,
постраждалих внаслідок збройної агресії проти України
altuninaom@ombudsman.gov.ua
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!До того ж досі залишаєть-
ся замінованою як за периме-
тром, так і всередині Запорізька АЕС.

Очільник МАГАТЕ повідомляв, що ситуація 
з ядерною безпекою та захищеністю на 
ЗАЕС надзвичайно крихка. Втрата Кахов-
ського водосховища стала катастрофою 
для регіону в цілому і додала серйозних 
труднощів для атомної електростанції.

РОСІЯ СКОЇЛА В УКРАЇНІ 
ПОНАД 4700 ЕКОЛОГІЧНИХ ЗЛОЧИНІВ 
НА 64 МЛРД ДОЛАРІВ 
Про це на Міжнародному Бакинському 
форумі омбудсманів з питань зміни 
клімату та прав людини розповів Ом-
будсман України Дмитро Лубінець. 

Росія скоїла в Україні понад 4700 еко-
логічних злочинів, що призвело до 
забруднення ґрунтів, води, повітря та завдало 
шкоди природно-заповідному фонду України.

Мовою фактів: 
█  внаслідок російської збройної агресії, 
Україна є найбільш замінованою державою світу;
█  за даними ООН, це ставить під загрозу життя і здоров’я понад 6 мільйонів 
людей;
█  лише з 24 лютого 2022 року від підриву мін та вибухонебезпечних предметів 
загинули 309 людей;
█  близько 144 тисячі км² вважаються потенційно замінованими. 
Для порівняння, після війни у Хорватії потенційно замінованими 
вважалися 13 тисяч км². З 1996 року процес розмінування цієї 
території все ще не завершений!

Наразі до розмінувань залучені 2 149 операторів протимін-
ної діяльності. Найбільшою потребою для України є забезпе-
чення фахівців належним обладнанням і засобами.

Олена Колобродова
Представник Уповноваженого
з соціальних та економічних прав
kolobrodova@ombudsman.gov.ua

Що довше окупанти залишатимуться в Україні, то швидше змінювати-
меться клімат усієї планети, адже війни завдають непоправної шкоди 
дов кіллю”, — зауважив Дмитро Лубінець.
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РОБОТА НА МІЖНАРОДНІЙ АРЕНІ
Омбудсман України Дмитро Лубінець виступив на сесії Ради ООН з прав люди-
ни під час інтерактивного діалогу за участі Верховного комісара ООН з прав 
людини Фолькера Тюрка щодо України.

Розповів, зокрема, про те, що: 
█  на ТОТ України Росія здійснює незаконні затримання, катування, викрадення 
цивільних осіб, вбивства, а також створює умови для примусової депортації;
█  тисячі українських дітей були депортовані та примусово переміщені на тери-
торію Росії. Це не просто порушення міжнародного права, це акт геноциду;
█  на окупованих територіях Росія створює фільтраційні табори, де цивільних 
піддають допитам і катуванням. Багатьох утримують у нелюдських умовах.

Також Дмитро Лубінець мав зустрічі із:
█  представниками ACA for Ukraine — провідним координатором Клінтоном Ві-
льямсоном та регіональним директором в Україні Томасом Осоріо;
█  делегацією Парламенту Аргентини — депутаткою Палати депутатів Націо-
нального Конгресу Аргентини Лілією Леймоне та парламентарем від Аргенти-
ни в Парламенті країн Південного спільного ринку (PARLASUR) Іваном Дюбуа;
█  Міністром закордонних справ Французької Республіки Жаном-Ноелем Бар-
ро та представниками ЮНІСЕФ;
█  норвезькою делегацією на чолі з міністром закордонних справ Норвегії Ес-
пеном Бартом Ейде;
█  заступником Міністра з питань цивільної безпеки, демократії та прав людини 
США Узрою Зея;
█  Державним Міністром з питань міжнародного співробітництва в Міністерстві 
закордонних справ Держави Катар Лолвою Рашид Аль Хатер.

Також, Уповноважений долучився до заходів, які відбулися в Азербайджані. 
Зокрема, виступив на міжнародній конференції “Розв’язання проблеми зни-
клих безвісти: відстоювання “права знати” для сімей”, на Міжнародному Бакин-
ському форумі омбудсманів з питань зміни клімату та прав людини.

А в Канаді долучився до Міністерської конференції з питань людського виміру 
Формули миру. Вона спрямована на практичну реалізацію 4 пункту Формули 
миру. У заході брали участь понад 70 країн світу і міжнародних організацій.

Метою конференції була розробка дорожньої карти з ефективними рішення-
ми задля повернення українських військовополонених, незаконно утримува-
них цивільних осіб та депортованих дітей. У події брали участь представники 
країн-партнерів України та експерти міжнародних організацій.
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Під час конференції:
█  спільно зі співголовами робочої групи 4 Формули миру, Канадою та Норве-
гією, презентували результати роботи групи та план дій;
█  виступив на сесії “Справедливе та гуманне ставлення”, зауважив, що тактика 
Росії — це геноцид українського народу. Саме тому окупанти депортують на-
ших дітей, створюють катівні на ТОТ, викрадають цивільних, піддають тортурам 
військовополонених. 

Нещодавно до Уповноваженого надійшов лист від рідних оборонців України 
з проханням проінформувати міжнародну спільноту про ситуацію із військово-
полоненими, зниклими безвісти Захисниками України та порушення норм МГП 
Росією — тож він порушив це питання на весь світ та закликав ООН, міжнарод-
ні організації фіксувати всі воєнні злочини росіян, зокрема тортури над укра-
їнцями, та висвітлювати їх у своїх спеціальних доповідях.

Тільки зробивши конкретні кроки ми можемо поглянути у вічі людям, яких 
утримує і катує Росія. Тільки тоді при звільненні ми можемо потиснути їм 
руки і знати, що ми зробили все від нас можливе”, — підсумував Лубінець.

УЧАСТЬ У ГЕНЕРАЛЬНІЙ АСАМБЛЕЇ 
ЄВРОПЕЙСЬКОЇ МЕРЕЖІ НАЦІОНАЛЬНИХ 
ІНСТИТУЦІЙ З ПРАВ ЛЮДИНИ
Генеральна Асамблея Європейської мережі національних інституцій з прав 
людини, та захід, присвячений ролям та функціям національних інститу-
цій з прав людини, які працюють в умовах збройних конфліктів відбулися 
у м. Брюссель. 

Представник Уповноваженого з міжнародного співробітництва 
та європейської інтеграції Михайло Спасов взяв участь у за-

значених заходах та виступив з доповіддю щодо воєнних 
злочинів РФ на території України. 

Окремо він наголосив на актуальних проблемах, які існу-
ють в умовах повномасштабної збройної агресії РФ проти 
нашої країни. Метою заходів був міжнародний правоза-

хисний порядок денний та обговорення викликів, з яки-
ми стикаються національні інституції з прав людини під час 

збройних конфліктів різного характеру. 

Також Представник провів 
двосторонні зустрічі з керівни-
ками національних правозахис-
них інституцій інших країн щодо 
поглиблення співробітництва та 
посилення захисту прав і свобод 
громадян України.

Михайло Спасов
Представник Уповноваженого 
з міжнародного співробітництва та європейської інтеграції
spasov@ombudsman.gov.ua
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БОРОТЬБА З ДИСКРИМІНАЦІЄЮ — 
це питання справедливості і розвитку країни

21 жовтня пройшов Форум “Протидія 
дискримінації та злочинам на ґрунті не-
нависті: європейські стандарти захисту 
прав людини”, організований у співпраці 
Офісу Омбудсмана України, Ради Європи 
та ГО Gender Stream. 

!Омбудсман України Дмитро Лубінець у своєму відеозверненні наголосив на 
вагомості зміцнення правової бази України з питань недискримінації в кон-
тексті євроінтеграційних процесів. 

Наш спільний інтерес — це якомога швидше пройти цей шлях. Питання рів-
ності — це один із основних принципів, на який опирається Європейський 
Союз”, — зауважив Омбудсман України. 

Під час панельних дискусій учасники та учасниці, серед яких: народ-
ні депутати України, представники державних органів, громадян-

ського суспільства, медіа та дипломатичних установ, обговори-
ли ключові виклики для процесу прийняття та імплементації 
законопроєкту, який має на меті удосконалити антидискримі-
наційне законодавство, а також роль державних інституцій і 
громадянського суспільства у боротьбі за рівність. Представ-
ник Уповноваженого з рівних прав і свобод, прав національних 

меншин, політичних та релігійних поглядів Олександр Осіпов 
розповів про роботу Офісу Омбудсмана щодо розгляду скарг про 

дискримінацію, мову ворожнечі та злочинів на ґрунті ненависті. 

Цього року ми отримали вже понад 700 повідомлень про випадки дис-
кримінації в різних сферах відносин. Це більше, ніж за увесь попередній 
рік”, — поділився Олександр Осіпов. 

Під час обговорень учасники та учасниці обмінялися думками та планами щодо 
адвокаційних стратегій для підтримки законопроєкту.

Олександр Осіпов
Представник Уповноваженого з рівних прав і свобод, 
прав національних меншин, політичних та релігійних поглядів
osipov@ombudsman.gov.ua

На територіях деокупованих районів, 
виявлено 107 місць, де росіяни неза-
конно утримували та катували гро-
мадян. Найбільше цих місць у Харків-
ській області — 31, Запорізькій — 29, 
Херсонській — 23. 
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РОЗВ’ЯЗУЄМО ПРОБЛЕМУ 
медичних відходів у місцях несвободи

Відповідно до міжнародної практики, медичні відходи закладів охорони здо-
ровʼя належать до небезпечних, що регулюється Базельською конвенцією. 
Зазначу, що до небезпечних відходів належать гострі предмети, інфекційні та 
анатомічні відходи, протерміновані фармацевтичні препарати та інші матеріа-
ли, що становлять загрозу для здоров’я людей та довкілля.

Попри законодавчі вимоги в Україні, у місцях несвободи спостерігаєть-
ся недостатній контроль за зберіганням, сортуванням, транспортуванням 
та утиліза цією медичних відходів. Під час виконання функцій національного 
превентивного механізму (НПМ) в медичних частинах закладів Державної кри-
мінально-виконавчої служби України та психіатричних закладах були виявлені 
порушення природоохоронного законодавства! Медичні відходи категорії “В” 
часто зберігаються у приміщеннях, що не відповідають вимогам: вони не відо-
кремлені, не мають вентиляції, до них можуть мати доступ сторонні особи!

Для розвʼязання цієї проблеми Омбудсман України Дмитро Лубінець звер-
нувся до Кабінету Міністрів України з вимогою здійснити заходи державно-
го контролю за дотриманням природоохоронного законодавства у відповід-
них установах. Компетентні служби та інспекції вже здійснюють позапланові 
перевірки. 

МОНІТОРИНГОВИЙ ВІЗИТ
до “Веселівського психоневрологічного інтернату” на Запоріжжі

Під час моніторингу працівники 
Секретаріату Уповноваженого ВР 
України з прав людини встановили, 
що на території інтернату працює 
продуктовий магазин, в якому пі-
допічні можуть самостійно здійс-
нювати покупки. Для забезпечення 
приватності під час проведення са-
нітарно-гігієнічних процедур ліж-
ковим хворим використовуються 
ширми. Для забезпечення релігій-
них потреб на території інтернату 
здійснюється будівництво церкви. 

Водночас під час відвідування групою НПМ виявлено недоліки, що призводять 
до порушення прав підопічних, зокрема: 
█  на достатній життєвий рівень, що включає достатнє харчування, одяг, житло;
█  на приватність;
█  на охорону здоров’я та медичне забезпечення та ін. 

За результатами відвідування до компетентних органів скеровані відповідні 
листи та рекомендації щодо усунення виявлених порушень та недопущення 
їх у подальшій діяльності закладу.

Віталій Нікулін
Представник Уповноваженого
з прав людини в місцях несвободи
nikulin@ombudsman.gov.ua
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ПРАВО НА ДОСТУП ДО ІНФОРМАЦІЇ — 
критичний фактор довіри між державою та громадянами

Омбудсман України Дмитро Лубінець 
виступив на міжнародній конференції 
“Баланс доступу до інформації та на-
ціональної безпеки — уроки України 
під час збройних конфліктів”. Під час 
війни держоргани змушені запрова-
джувати певні обмеження доступу до 
інформації задля захисту нацбезпеки. 
Проте важливо, щоб такі обмеження не 
були надмірними. 

Лубінець відзначив, що за підтримки ПРООН в Україні вдається третій рік по-
спіль здійснити всеукраїнський моніторинг щодо дотримання права на доступ 
до інформації в умовах воєнного стану. Результати засвідчують незначний, 
однак стабільний прогрес у забезпеченні інформаційних прав. 

!Так, цьогоріч на 26% покращилася ситуація з оприлюдненням розпорядника-
ми на офіційних вебсайтах суспільно-необхідної інформації.

ПЕРСОНАЛЬНІ ДАНІ 
10 ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ БУЛИ В НЕБЕЗПЕЦІ: 
Офіс Омбудсмана невідкладно відреагував

Працівники Офісу Омбудсмана України виявили, що на офіційному вебсайті 
одного із водопостачальних підприємств України оприлюднена інформація, 
яка містила персональні дані боржників. У зв’язку з цим, направили обов’язко-
ву для виконання вимогу щодо видалення оприлюднених персональних даних.

!Відтак, вдалося поновити право на захист персональних даних понад 10 ти-
сяч споживачів житлово-комунальних послуг.

Юлія Деркаченко
Представник Уповноваженого
з інформаційних прав
derkachenko@ombudsman.gov.ua

Росія протягом жовтня ЩОНОЧІ здійснювала 
атаки дронами-камікадзе, а в прифронтових 
населених пунктах — керованими авіаційними 
бомбами та фугасними авіаційними бомбами. 

Внаслідок цих ударів відбувалися загоряння та 
руйнування будинків, автомобілів, пошкоджена 
низка цивільних адміністративних приміщень, 
дитячі садки, школи та лікарні. Зокрема у Хар-
кові росіяни влучили в Держпром — пам’ятку 
національного значення та кандидата до спис-
ку ЮНЕСКО.
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ОМБУДСМАН УКРАЇНИ ІНІЦІЮВАВ 
ЗМІНИ ДО ЗАКОНОДАВСТВА 
щодо захисту військовослужбовців та членів їхніх родин

З відкритих джерел стало відомо, що правоохо-
ронні органи зафіксували 266 фактів підпалів 
автомобілів військовослужбовців та волонтерів 
від початку року. Загалом пошкоджено близько 
300 автівок у різних регіонах України. 

Дмитро Лубінець вбачає, що в посяганнях на вій-
ськовослужбовців є посягання не лише на здо-
ров’я та власність окремої людини, але і на поря-
док управління, фундаментальні засади існування 
будь-якої держави, особливо в період дії воєнно-
го стану. 

Тож він надіслав до Комітету Верховної Ради України з питань правоохорон-
ної діяльності ініціативний лист із запропонованими законодавчими змінами 
до Кримінального кодексу України. Запропонував запровадження спеціаль-
ної норми про посилену кримінальну відповідальність за вчинення посягань 
на здоров’я чи майно військовослужбовця або члена його родини у зв’язку 
з виконанням ним свого службового обов’язку. 

КОНСТИТУЦІЙНИЙ СУД УКРАЇНИ 
розглядає справу за конституційним поданням Уповноваженого

Конституційний Суд України на відкритій частині 
пленарного засідання у формі письмового прова-
дження розглядав справу за конституційним по-
данням Омбудсмана України. 

На пленарному засіданні був присутній Пред-
ставник Уповноваженого в системі судоустрою 
з права на справедливе правосуддя та пред-
ставництва в Конституційному Суді Украї-
ни Андрій Овсієнко, представник Президента 
України у Конституційному Суді України Сергій 
Дембовський та інші громадяни України.

Під час пленарного засідання суддя-доповідач 
у справі Віктор Городовенко повідомив про зміст 
конституційного подання та підстави для відкриття 
конституційного провадження у справі. Оспорю-
вані приписи Закону стосуються права на відпуст-
ку в умовах воєнного стану. Після дослідження 
матеріалів справи на відкритій частині пленарного 
засідання Суд перейшов до закритої частини пле-
нарного засідання для ухвалення рішення.

Андрій Овсієнко
Представник Уповноваженого в системі судоустрою з права на справедливе 
правосуддя та представництва в Конституційному Суді України
ovsiienko@ombudsman.gov.ua



3 767
осіб, звільнених
з російського
полону

168
цивільних

59 000
осіб зниклих безвісти за особливих обставин
та незаконно позбавлених особистої свободи
внаслідок збройної агресії РФ проти України

≈

*Дані з Реєстру зниклих безвісти за особливих обставин

з них

583
загиблих
дітей

1 662
поранених
дітей

1 932
зниклих
дітей

дітей, депортованих до РФ, 
та/або примусово 
переміщених на ТОТ

19 546
*За даними інформаційної платформи «Діти Війни» 

25 943
поранених 
мирних жителів

11 973
вбитих 
мирних жителів

*За інформацією Моніторингової місії ООН 
з прав людини в Україні

630
зруйнованих 
релігійних
споруд

2 093
зруйнованих 
об’єктів 
культури

зруйнованих або
пошкоджених будинків

250 000≈

осіб
стали ВПО

4.7
млн

осіб отримали
прихисток за кордоном

6.5
млндітей Україна 

повернула
(в тому числі з ТОТ)

1001 388
депортованих дітей,
за даними інформаційної 
платформи «Діти Війни»

з них

1 911
зруйнованих
і пошкоджених
об’єктів закладів
охорони здоров’я

352
амбулаторії

428
лікарні

з них

1 313
зруйнованих
і пошкоджених 
дитсадків

3 798
зруйнованих 
і пошкоджених 
закладів освіти

з них

*За даними сайту saveschools.in.ua

ЛЮДИ — ЦЕ НАЙЦІННІШЕ!  
Росія масштабно порушує права людини в Україні!

ОБСТРІЛИ ЦИВІЛЬНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ
РФ руйнує житлові будинки, заклади освіти та медицини

території України вважаються 
потенційно замінованими 144 тисяч кв. км≈ *Дані станом на початок

листопада 2024 року
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Чат-бот «Омбудсман України»  
– можливість швидко й зручно отримати 
відповіді на актуальні запитання. В ньому 
зібрали важливу інформацію в 17 категоріях. 
  
Зокрема, тут можуть отримати відповіді 
щодо своїх прав військові, внутрішньо 
переміщені особи, родини з дітьми. Є й 
категорія для людей, які перебувають на 
тимчасово окупованій території або ж при-
мусово депортовані.

Запускайте чат-бот: 
@ukraine_ombudsman_bot

Російська Федерація та всі злочинці, яких вона направила в Україну,
понесуть найсуворішу відповідальність за зло, яке вони вчинили.

Україна ретельно документує кожен злочин і кожну жорстокість. 
Усі винні, безсумнівно, будуть покарані.

Ми ніколи не забудемо і не пробачимо. Як і світ.

#StandWithUkraine

Уповноважений Верховної Ради України
з прав людини

Гаряча лінія Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини: 0 800 50 17 20
електронна пошта: hotline@ombudsman.gov.ua

Дмитро ЛУБІНЕЦЬ

lubinets@ombudsman.gov.ua


